KPACHOE

В статье рассказывается о том, как экономически слабый колхоз в короткий срок превратился в одно из передовых хозяйств производственного управления. Правление колхоза на основательной статорительной статорительной статор

ве повышения материальной заин-

ве повышения материальном заин-тересованности колхозиков, улучшения учета и организации труда добилось резкого синжения производственных расходов и по-вышения рентабельности хозяй-

Борьба с бесхозяйственным расходованием общественных средств, сокращение производст-

средств, сокращение произволственных затрат и улучшение учета ценностей повысила трудовую дисциплину и позволила колхозу значительно увеличить денежные доходы и оплату труда колхозинков. Все это в конечном итоге способствовало тому, что колхоз резко увеличил производство и заготовки сельскохозяйственной продукции.

учельствует о необходимости так поставить учет, чтобы, как говорил Н. С. Хрущев «...были видны ре-зультаты пеятельности каждого колхоза и совхова, каждой брига-лы, Это заставит руководичелей зультаты стоительного

заниматься конкретно каждым хожийством а р хозяйствах — каждой бригадой. Система учета должна помогать видеть отстающие участки, а вместе с этим и отражать деятельность руководителей.

Опыт колхоза имени убедительно свидетельствует

заниматься конкретно

Газета основана

№ 31 (12226)

Четверг, 6 февраля 1964 года.

ТИ лесозаготовители — с Тайгинского лесопункта Берегаевского лесопункта
Берегаевского лесопункта
Берегаевского лесопункта
Руководит малой комплексной
бригадой Евгений Славицкий.
Помощником вальщика в
бригаде — его брат Петр Сла-

Фото Ф. Хитриневича

ДОСРОЧНО!

Говорят строители и химики

Со всех концов страны идут ве-сти о поддержке коллективами хи-мических предприятий и новостроек почина трудящикся Пермской, Ке-меровской, Волгоградской и Луган-решение химиков Новокуйбышевска. ской областей.

Строители Нижнетагильского тре ста, сооружающие новые цехи заво-да пластмасс, обязались на один— два месяца раньше срока ввести в строй производства пресс-материа-

Досрочно завершить задание ше-стого года семилетки и дать допол-нительно десятки тысяч автопокры-шек облагались шинники Креванско-го завода. Только из сэкономленно-

Повышенные социалистические

Рабочие завода химического ма-шиностроения (Горьковская область) обязались досрочно выполнить за-казы предприятий Кемеровской и Волгоградской областей. В нынеш-нем году горьковчане решили дать

на шесть реконструкцию отделения грануляции и керейти на выпуск нового вида сложных удобрений — аммонизированного суперфосфата — таково решение коллективов треста «Лжамбулхимпромстрой» и

1964 года, «Во всем-хозяйский расчет» Газета «Сельская жизнь» 31 января 1964 года поместила статью председателя колхоза имении Ленина Бакчарского производственного управления П. Г. Ткачева «Во всем — хозяйский рас-Причина отставания чаще все-го заключается в том, что в кол-хозе или совхозе отсталое руко-водство. Других причин в услови-

ях социалистической системы хо-

В обкоме КПСС

О статье П. Г. Ткачева, напечатанной в газете «Сельская жизнь» от 31 января

ях социалистической системы хозяйства нег».
Опыт работы председателя колхоза имени Ленина П. Г. Ткачева и правления колхоза по повышеннию рентабельности хозяйства имеет большое значение для подъема экономики отстающих колхозов и совхозов области.
Бюро обкома КПСС одобрило
опыт работы правления колхоза
имени Ленина Бакчарского про-

изводственного управления по улучшению организации и учета труда, сиижению производственных расходов и увеличению про-изводства и заготовок сельскохо-зийственной продукции.

Предложено партийным комипредолжено партавлым кома-тетам и производственным управ-лениям организовать широкое об-суждение статьи тов. Ткачева «Во всем — хозяйский расчет» на партийных и общих собраниях в колхозах и совхозах, на семи нарах конкретной экономики ру-ководителей хозяйств, бригадиров, управляющих ферм, на страни-пах газет производственных управлений и по местному ра-

управлений и по местному радиовещанию.

Бюро обкома КПСС обязало сельскохозяйственный оттел обкома КПСС и боласное клема КПСС и боласное управление произволства и заготовок сельхозпродуктов организовать выступления П. Г. Ткачева на семинавах руководителей хозяйств в производственных управлениях. В течение первого квартала-1964 года организовать посещение колхоза имени Ленина руководителями отстающих кодхозов и совхозов области для ознакомления с опытом его работы.

ления с опытом его работы.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

КАЖДОМУ ТРАКТОРУ гарантийное свидетельство

Колхозы и совхозы Саратовской области вывели на линейку готовности более 10 тысяч тракторов — значительно больше, чем было отремонтировано к этому времени в прошлом году. Резко повысилось качество работ, это лостинуто благоларя тому, что большой объем ремонта тракторов выполняется терерь не в колхозах и совхозам гарантийные свидетельства на отремонтированные тракторы. Этим документом удостоверяется, часто практор будет безотказко рабоновать не менее 900 часов, а в случае поломки, происшедшей не по настерских «Сельхозтехники». Горазло лучше оснащеные, они внедряют в свою практику заводскую культуру труда.

В Саратовском производственном управлении за короткий срок превращена в опытно-показательное предприятие Багаевская мастер-Колхозы и совхозы Саратовской ская «Сельхозтехники». Она первой

Около 200 видов различной про- торию, подготовить специалистов около 200 видов различнои про-дукции изготоваляют москвичи для тружеников села. Соревнуясь в честь февральского Пленума ЦК КПСС, ло-срочно выполняют заказы колхозов и совхозов заводы имени Владимира

Металлорежущие станки, слесарно-Ильича и имени Куйбышева, шинный, «Красный пролетарий» и многие дру-

Приближающаяся весна торопит земледельца. Коллективы предприятий столицы активизировали шеф-скую помощь хлеборобам. На электро-заводе имени Куйбышева составлен ство в приволжской степи. Недавно план шефской работы в подмосковном делегация приволжских хлеборобов совхозе «Семеновское». Решено по- побывала у динамовцев, поделилась труд животноводов, граммы,

ДЕПУТАТОВ ТРУДЯШИХСЯ

контроля завода «Сио-электромотор» тов. Ве-денский, председатель колхоза «Маяк» Аси-новского производст-венного управления тов. Жульев и многие другие. Умение глубо-ко раскрыть слушате-

терский коллектив — знатные люди

В Комитете по Ленинским премиям

области литературы и искусства

"Вместе с народом к великой цели"

МОСКВА, 5 февраля. (ТАСС). Программу партии — программу по-троения коммунизма в СССР. Авторы рассказывают о вдохнов-деликой цели» создал большой ав-ляющей силе ленинских идей, о за-

терский коллектив — знатные люди промышленных предприятий, колсовов и совхозов, партийные и советские работники, соддаты и мартиалы, писатели и журналисты. Многие из них были делегатами исторического XXII съезда КПОС, ко-

Сердечные поздравления

Руководители РНР Георге Георгиу-Деж и Ион Георге Маурер прислали телеграмму на имя Н. С. Хрущева и Л. И. Брежнева. От имени Центрально-го Комитета Румынской рабочей партни, Государственного совета, Совета министров РНР и румынского народа они шлют теплые и сердечные

поздравления по случаю 16-и годовщины со дня подписания логовора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Румынской Народной Республикой и Советским Союзом.

В телеграмме отмечается, что за 16 лет, прошедших со времени подписания договора, подотворныме отношения дружбы и братекого сотрудничества между обении странами постоянно развивались и укреплялись

во всех областях деятельности, служа жизненным интересам наших на-родов, укреплению содружества великой семьи социалистических стран,

поздравления по случаю 16-й годовщины со дня подписания д

за торжество дела социализма и мира.

торый выработал и утвердил новую фотоиллюстрациями.

Партымы - произпромышленно - производственной зоны теоретическая конференция. На конференция по вопросам воспитания иового человека, члейной закадки руко-

подкам от темпекото признандать их сирам в может и предложение от предвательно стрективного управления тов. Жумеский делами, простот в на задушевность, внимание к доложения до нязаций тт. Савин, Циро, директор Аргат-Иольского леспромхоза т. Ребров и другие товарищи. Партком Чаинского производственного управления провет теоретическую конференцию по теме «Ускоренное развитие химической промышленноств — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостольния народа».

го сырья здесь решено изготовить «обувь» для 2.500 автомашин. Ежедневно перекрывая сменные застанков несколька тысяч изделий.

обязательства на 1964 год взяли химики Ставропольского завода синтетического каучука. К Первомаю синтетического каучука. К Первомаю будет выдан изопреновый каучук на второй очереди завода. Выполнити головой план к 20 декабря решили строители азотнотукового завода. строители азотнотукового завода. На 75 процентов увеличить произ-

Отвечая на призыв инициаторов социалистического соревнования за досрочный ввод химических пред-приятий, строители и монтажники Светлогорского завода вискозного корда решили первую очередь пред-приятия сдать на месяц раньше сро-ка. Они вызвали на соревнование строителей Гомельского суперфос-фатного завода.

сверх плана 8 тысяч тонн мине-ральных удобрений, 3 тысячи тонн средств защиты растений, 1.100 тонн смол и пластмасс.

На шесть месяцев раньше срока

мисс одержами колловника сель-хозартели «Советская Россия» Зырянского управления. В янва-ре они продали государству 97 пентнеров мяса, что составляет два квартальных плана. Успешно выполнили кварталь-ный план по продаже мяса госу-

дарству и колхозники сельхозар-тели имени Жданова. Они доста-вили на заготовительные пункты 91 пентнер мяса. 4 февраля под председательством Н. С. Тихонова открылась февральская сессия Комитета по Ленинским премиям в области питературы и искусства. В ее работе принимают участие виднейшие деятели культуры Москвы, Ленинграда, союзных республик.

Во время сессии члены Комитета познакомятся с живописными и граномней премии 1964 года, оставленных для дальнейшего участия в фическими работами, просмотрят конкурсе.

Неплохо потрудились и птицеводы этого хозяйства. В январе они продали 36 тысяч яиц при Квартальный план по продаже

выполнили также и колхоз-и сельхозартели «Первое

Ф. ГРИГОРЬЕВ.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Коллектив Ломовицкой фермы олхоза «1 Мая» Асиновского колхоза «1 мая» Асиновского управления по внициативе передовой доярки этой фермы К. В. Августинович борется за то, чтобы за январь и февраль надоить не менее 400 килограммов молока от коровы. Е. В. Августинович от коровы. Е. В. Августинович взяла индивидуальное обязатель-ство надоять за это время по 500 килограммов молока от коровы столько она надоила за два предыдущих месяца зимовки. Доярки выполняют свои обяза-

тельства. Сугочные надои на ферме растут. Т. А. Борило. М. В. Радевич и М. К. Борило от кажлой коровы своей группы надальают сейчас по 8—9 килограммов молока. А лучшие долрки — Е. В. Августинович и О. Вертинская — надаивают в сутки почти по 11 килограммов молока от ко-

П. БАРСАГАЕВ.

Лишь бы в кормушки СВалить...

Наша рейдовая бригада про-

Напа рейдовая бригала проверила ход зимовки скота в колхозах «Сибиряк» и имени Ильича Парабельского производственного управления.
На первый взгляд, в колхозе «Сибиряк» зимовка скота протекает благополучно. В помещениях чисто, корма выдаются по весу и скармливаются животным строго по рациону. Растут и надон молока. Например, за 20 дней января валовой надой увеличился с 551 килограмма до 910. Применяется двух-

20 дней января валовои надим увеличился с 551 килограмма до 910. Применяется двухфияжное доение. Это позволило повысить жирность молока на 0,4 процента. Но это благополучие внешнее. Суточные надои молока действительно с каждой декалой увеличиваются, но в основном за счет растела коров. Расхол кормов, хотя и контролируется, но скармливаются они в непритотовленном виде. Измельчение, запаривание, сдабривание соломы и силоса не практикуются. Приготавливать корма

готовленном виде. Измельчение, запаривание, сдабривание соломы и силоса не практикуотся. Приготавливать корма перед раздачей здесь особенно необходимо, потому что силос неохотно. Дояркам приходится ежедневно часть силоса выбрасывать с навозом.

В сельхозартели имени Ильича Усть-Чималского сельского Совета за последнее время реяко сократились надои. За месяца зимовки на каждую корову надоено на 107 килограммов молока меньше, чем в прощлом году за этот же период. Снижение продуктивности молочного стала руководителн объясняют тем, что нет концентратов. Но главная причина не в этом. В колхозе естьсено первого и второго сортов, добромачественный силос, в который добавляется измельченая жвой и если все эти корторый добавляется измельчен-ная жвоя. И если все эти корма разумно давать животным можно повысить надон.
В поселке Старая Березов

В поселке Старая Березов-ка, где размещен крупный ро-гатый скот, и в Усть-Чижапке. где зимует молодняк старше года, корма скармливаются, так сказать, «в сыром виде», как они есть. При раздаче часть сена, силоса идет под но-ги животным, За этим доярки не следят. Не учитываются

Во второй комплексной бригаде телят на водопой гоня то на речную прорубь. В силь-ные морозы воду возят в боч-ках на ферму. Но бочки покры-лись внутри и снаружи льдом. и вода наполовину выплески-вается. В этом

В этом хозяйстве почти на всех фермах нет запаса кормов у животноводческих помещений. В случае бездорожья скот может на долгое время оказаться на голодном пайке. А ведь в колхозе есть и лошади, и тракгор ДТ-54, свободный от других работ.

Между коллективами ферм колхоза имени Ильича организовано соревнование за увеличение производства продукции. Но проходит оно формально. Итоги подводятся от случая к случаю подтому у миногизоводом

Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»: В. БОРКИН — член селькоровского поста газеты «Красное знамя» в колхозе «Сибиряк», И. ГРИ-ШАЕВ — предселато зе «Сибиряк», И. ГРИШАЕВ председатель
группы содействия партийно-государственному контролю в колхозе «Сибиряк»,
А. БАУЗР — доярка колхоза имени Ильича.
Д. ПЕВЧЕНКО — конюх
колхоза имени Ильича.
А. ПЕТЕЛИН — председатель группы содействия
партийно-государственному
контролю в колхозе имени
и Ильича, В. ПОЛЯКОВА — заведующая Устьчижанским ветучастком. ВА — заведующая Уст Чижапским ветучастком.

Москвичи-земледельцам

совхозе «семенивское». Гешено по-мочь труженикам села в ремонте сельскохозийственного инвентаря и оборудования, в строительстве сла-да для минеральных удобрений. Ме-да для минеральных удобрений. Механизировать оборудовать агрохимическую лабора-

Металлорежущие станки, слесарно

монтажный инструмент, оборудование для электростанции подготовили к отправке в зерносовхоз «Динамо» рабочие московского завода «Динамо». В первый год коллективизации группа коммунистов-динамовцев по зада-

=ХЛЕБОРОБЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ=

Теплый ветер подул в Туркменистане. Он Мургаба и Теджена развернулся первый вегетеплый ветер подул в Туркменистане. Он тационный полив озимых колосовых. Согнал с полей снег, подсушивает землю. Используя каждый погожий час, колхозы Прикопетдагской равнины первыми в республике получить нынче хлеборобы Туркменистана. Порыба за выполнение этих обязательств развилительной получить на втором получить нынче хлеборобы Туркменистана. приступили к яровому севу колосовых. Одновременно на западе Туркменистана, в долинах

Величественные задачи развитя на продительного обътка. Немало интересного, поучительного оставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС, требуют дальней шего улучшения коммунистического воспитания грудящихся. Большая роль в этом принадлежит прощагандиетским кадрам, призванным вдолювенно нести партийное слово в массы. Произгандист — центральная фигура политического просвещения. Почетен и ответственен его труд. В нашей области немало уживительной опыт инженернотавись объясть немало уживительный произгандистов. Это директор завода «Кистроляе завода «Сибзавода» Сибозаметном из завительного прозводстве. На одном из завительного прозводстве. На одном из завительного прозведения и регодивация объястия и регодивация объясти и регодивация объясти и регодивация объясти и регодивация объясти немало уживительного и декабрьского продавода «Кистролер отдела технического труд» с тесно увязывают изучение матератиров объясти и регодивация объясти и регодивация объястация и методических советов. Польности и регодивация объястация и пределенного польности и регодивация объястация и пределенного польности и регодивация объястация и пределенного податительного податит взяли обя ательство свалить и стрелевать 18 тысяч кубо-метров дрегесный. На днях в бригаду пришла большая радость: получили но-вый трелевочный трактор ТДТ-75. — Хорошая машина! — говорыт бригадир. В первый же день они доставили из разделочные эстакады около 50 кубометров древесины при норме 28 кубометров. На синмке (слева направо): П. Черенков, П. Славицкий, Е. Славицкий.

На спичечной фабрике «Сибирь» идет общественный смотр организации от колментива и предпримения предпримения предпримения предпримения предпримения предпримения предпримения смотр организации от колментира организации от колменти от колментира организации от колментира организации от колменти труд. Разведчини будущего, в их средя тассичного польше предыство света до человен, проверног сейчас свое за предыственный смотр идет под двязають на предыственный смотр организации греализации гр

кой для успешного за-вершения шестого года

семилетки. Именно это определило основное направле-ние наших планов и обяние наших планов и обя-зательств. В мероприя-тиях, разработанных на период смотра, преду-смотрены оперативные меры по дальнейшему улучшению организа-ции и широкой гласно-сти соревнования, по увеличению рядов раз-ведчиков будущего и повышению их роли в осуществлении моральго колекса строите-

ного кодекса строителя коммунизма.
С первых же дней смотра коллектив принял новые обязательства. План 1964 года ре-

сить производительность труда и ка-чество продукция, сократить отходы полуфабрикатов, успешно выпол-нить намеченные оргтехмероприятия. За годы развития коммунистиче-ского соревнования на нашей фабри-



На синмке — группа рационализаторов спичечной фабрики «Си-сить производительность труда и ка-ноство продукции, сократить отходы полуфабрикатов, успешно выпол-нить намеченные оргтехмероприятия. За годы развития коммунистиче-ского соревнования на нашей фабри-

ке звание коллективов коммунистического труда присвоено 21 бригаде, двум сменам, заектроцеху.
Когда у нас заходит разговор одожду, об труду, об т

ми секретари цеховых парторганизации с получения заработной платы без кассира, с замены бракеров ОТК общественными постами, с личной инициативы рабочих по увеличению своих норм выработки. Честь фабриной марки находится теперь в уках всего коллектива.

Теперь заведен такой порядок: в начале каждого месяца бригады уточняют свои обязательства по всем показателям. Предусматривается помощь отстающим со стороны передовиков, овладение смежными профессиями. Во многих пехах добились ежедневного учета результатов соревнования.

коллективного поиска

звание ударника коммунистиче-го труда. За 12 лет работы на ского труда. ского труда. За 12 лет рассты на фабрике эго было для меня большим памятным событием.

памятным событием.

Три года! Срок жизни сравнительно небольшой. Но это было время воспитания в себе новых качеств характера, чувства коллективизма и поисков. Это было время,
когда на глазах менялись взаимоотношения лолей.

новить аппарат для механической когда на глазах менялись взаимоот долось, как говорится, вариться в собственном соку. Калровые работенния. Во главе с коммунистом сток редко когда по доброте души приходили на выручку впервые по-павщему в цех человеку. Ничего похожего теперь нет. Еще при прохождении первоначального коллектив в новить аппарат для механической жашин. В вепоминаю такой случай. Завели так называемых адсорботоственном соку. Калровые рабочее место и редко когда по доброте души приходили на выручку впервые по-павщему в цех человеку. Ничего похожего теперь нет. Еще при прохождении первоначального коллектив заканчение и у механика А. И. Иванова и что коллектив деней коллектив заканческого коллектив деней коллектив деней бригара. В набивочном отделении продукция прохождении первоначального коллектив заканческого катариза. Она раскрывает активность катализатора в завиши у них, так же как и у меня, есть комости от его химического со-

мене бронозвой втулки на шарико-подшинники узла соединения глав-г ного вала спичечного автомата. Вме-сте с тов. Ивановым добились ре-ставрации наборных планок спичеч-ных автоматов, позволившей эконо-мить в год 2.100 рублей. Вместе с фрезеровщиком тов. Горловым сдела-ли копировальное приспособление для изготовления компенсаторов с фигурным пазом. Вместе с тов. Ясю-кевичем замениям броязовые дорогокевичем заменили бронзовые дорого-стоящие втулки узла ссединения выбратора с растрясывателем иголь-чатыми подшипниками, что дало ребята проходят производственную истического труда Вали Суховейко,

чинается в школе, в пионерской ных началах действует детская ком-дружине. Об этом всегда помнят ната. Создана общественная комис-участники коммунистического со- сия по работе среди детей, работа-

сегодня над 12

труда шефствуют сегодня над 12 пионерскими отрядами школы № 19. Это не просто теплые встречи и взаимные дружеские пожелания. Шефство приобрело глубокий восимперество присорело глуговам вощест-тательных смысл, оно стало общест-венной потребностью. Обязательст-ва разведчиков будущего и учащих-ся широко перевликаются друг с другом. В них отражено главное направление современности — жить, читься и работать по-коммунисти-тески.

Участники коммунистического соревнования часто встречаются соревными подиментивность типная и профокована, прадостанных меропрадими мерскими придали еще большее знараютильных меропрадими мерскими придали еще большее знараютильных меропрадими придем часто в прадостанных меропрадими придем часто в прадостанных меропрадими придем не небетными прадостания мерского труком превы и прадостанния мерского трудован стеня длучиния подемения размении прадостания подемения прадостанния подемения размения прадостанных меропрадими мерского труком превы прадостания прадостанных меропрадими мерского прадостанных мерского труком преды не небедными придем предыстивающей прадостания прадостан Участники коммунистического со-

Из опыта соревнования за коммунистический труд на фабрике «С И Б И Р Ь»

Веры Костаревой, Нади Марченко и Веры Костаревой, Нади марченко и другие. Они большое внимание уделяют учебе и производственной практике учащихся. По их инициативе проводились встречи ребат у станков, совместно составляются планы работы пионерских отрядов. По примеру участников соревебыня за коммунистический труд коллектив фабрики начал поход за крепкий и здоровый отдых ребат. В фабричном поселке появились игро-

фабричном поселке появились вые и спортивные площадки, каток, веселая горка.

Обобщая сейчас опыт бригад коммунистического труда по пефству над пионерскими отрядами, пар-тийная и профосовляя организации фабрики придали еще большее зна-чение развитию этой дружбы. В разработанных мероприятиях дре-

обобщают опыт по воспитанию под

программу большой химии-в жизнь На повестке дняпроблема катализа программа построения коммуни-стического общества в нашей стра-не предусматривает высокий рост продукции химической промышлен-

сти. Одним из важнейших средств шения этой задачи является ис-льзование каталитических мето-в, являющихся наиболее эконо-ччным и гибким средством управления химическими превращениями. В настоящее время свыше 80 про-центов всех химических производств основываются на применении ка-тализа. Господствующее положение

катализ занял в области нефтепе-реработки. Все шире используется он в пищевой и фармацевтической промышленности. Изыскание эффективных катали-заторов является задачей довольно трудной и сложной. Оно требует дли-тальных и трудомуму ассермент

става и полупроводниковых свойств.
В последние годы перед учеными исследования катализаторов (адпоставлена задача отыскать катализаторы, менее чувствительные к катализические реакции, кинетиче, здам и, в частности, к сере. Это очень важно, в частности, для кав тализа в нефтехимии. Катализаторы в присутствии где-нибудь в Кипиневе или Моске измерения, рентгенографию и другие).
Отсутствие хотя бы получаводской стерству высшего и среднего специального образования план полобных
в присутствии, скажем, таких вее ществ, как сера, мышьяк и другие, отравляются и оказываются неприв присутствии, скажем, таких вев тализаторы в услов присутствие хотя бы получается так, что приглашение
скее мы получаем в день открытом
конференции. Разве нарчной конференкатализаторы и получается так, что приглашение
скее мы получается так, что приглашение
участвовать в научной конференкатализаторы и получается так, что приглашение
участвовать в научной конференкатализаторы от получается так, что приглашение
участвовать в научной конференкатализаторы от получаем в ракторим и
конференции. Разве на получаем в ракторим и
конференции. Разве на получаем в ракторим
конференции ракторим
стерствувые катализаторы в
получается так, что приглашение
участвовать в научной конференкатализаторы от получается так, что приглашение
участвовать и получается так, что приглашение
катализаторы (катализаторы и
конференции. Разве нельзя Минстра на получаем в день открытом
конференции. В
катализаторы от получаем в ракторым и
конференции. Разве нельзя Минстра на получается так, что приглашение
участвовать на получается на получ

огравляются и оказываются непри-годными. Ну, а серы, например, много в коксовом газе, в попутных газах нефти. Как быть в этом слу-чае? Значит, надо найти новые ка-тализаторы, такие, которые не чувствительны к ядам. Вот мы и ис-

виях, близких к производственным. Переписка по этому поводу с другими городами (Кемерово, Новоси-бирск, Уфа и другие) пока не дала результатов. В ближайшем будущем мы все-та-вопрос был предметом особого об-

— Общий денежный докод нашего колхоза, — рассказал на отчетном собрании председатель колхоза «Сибиряк» Е. А. Селянинов. —вырос за три года почти вдвое, Продажа миса государству увелячилаеь с 448 40, то в 1963 году механизаторам подентиеров до 1.030 центиеров. В заловой с 1961 году механизаторам выдали по 60, а остальным членам артению с 1961 годом увелячился почти на тысячу центнеров. Успедню выполнен план продажи хлеба государству. Как же удалось с сибиряковцам добиться быстрого подъема своего хозяйплани продажи хлеба государству. И протуве нифовь, свидетельствующие с трав? Это — результат умедого испольОбиться быстрого подъема своего хозяйплани продажи хлеба государству. Они потребовали от правления немерОбиться быстрого подъема своего хозяйправления немерОбиться ства? Это — результат умедого исполь-

Возросло поголовье общественного скота, особенно коров. В 1961 году их было 170, в 1962 году — 198, в 1963 году — 270.

году — 270.

Трудным был прошлый год для труженинов села. И все же колхозники полностью обеспечили себя сортовыми семенами, засыпалн около 5 тысяч центнеров зернофуража, заготовили для общественного скота нужное количество грубых и сочных кормов. Правда, план по заготовке сена был несколько недовыполнен, но сумели заскирдовать всю солому и пустить ее в дело. Сейчае сибирявлямы занимают пер-

Сейчас сибиряновцы запимают первое место в Зырянском управлении по надоям молока. По сравнению с этим же периодом прошлого года продажа молока государству увеличена на 20 процентов. В ближайшие дни колхоз выполнит квартальный план продажи мяся государству.

молока государству уведичена на 20 посевы пшенины занимали в 1961 году 1.113, а в 1963 году — уже 1.314 мас государству. Окрепла экономика колхоза. Три года назад долги артели государству, не считая долгосрочных ссуд, заготовы- под составляли 150 тысяр рублей. А сейчас составляли 150 тысяр рублей. А сейчас подплась в 2 рубля 18 колеско подпоставния под составляли 150 тысяр рублей. А сейчас подплась в 2 рубля 90 копеек). По точно под обработали гербицидами посевы лына, на под составляли 150 тысяр рублей. А сейчас под облась в 2 рубля 90 копеек (при плане 2 рубля 90 копеек) под обработать рентабельно, и в этом году под обработать под обработать рентабельно, и в этом году под обработать рентабельно, и в этом году под обработать под обработать под обработать под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруумы и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в прощом году обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть посевов кукруум и в премым под обработали гербицидами посевы лына, часть под под обработали гербицидами посевы лына, часть под под обработали гербицидами посевы лына, часть под под под под обработали гербицидами посевы лына

с 1961 годом увеличился почти на ли — по 50 копеск.
яну центиров. Успешно выполнен
н продажи хлеба государству.
другие цифры, свидетельствующие
осте хозяйства, были приведены на
собрания.
тобработки почвы, выполнения всех

повышения производительности труда. Все последние три года колхоз шел по пути интенсификации полеводства и животноводства. В хозяйстве значительно изменилась структура посевных площадей. Посевы малоценных культур сократились, зато возросли плошади, занитые под кумурузой, шпешицей, горохом. Кумурузы в 1961 году было посенно 102 гентара, а в 1963 году — 240 гентаров. Ежегодно она давала колхозу хороший урожай. Даже в прошлом неурожайном году механизаторы т. Шмельков и Москалев получили по 200 центигров засленой массы с гектара. Посевы пшеницы занимали в 1961

рений. в прошлом году — 2.300 тонн, а под урожай нынещиего года планируется внести 9.500 тонн мавоза и перегиоя. На поля вывезено около 2.000 тонн.
— Мало, — заявили колхозички на
собрании.

Они потребовали от правления немедленных мер по ускорению вывози навоза и перегноя как своими силами, так и силами механизированного отряда
объединения «Сельхозтехника», колхозички решили закупить в этом
году 84 точны минеральных удобрений,
16 точн их уже завезено. Каждой семьей будет собрано не менее 1 центнера
золы под посевы лына-долгунца.

Лет пять назад в колхозе были составлены почвенные карты, но о иих
тернально заинтересованы в сохранении г

С отчетного собрания колхоза «Сибиряк» Зырянского производственного управления

то. Пімельков и Москалев получідни по 200 центнеров зеленой массь с гектара. Посевы пішеницы занимали в 1961 голу 1.113, а в 1963 году — уже 1.314 гектаров; посевы гороха увеличильсь почти втрое.

Урожай зерновых культур в прошлом году составил 10,5 центнера с гектара зерно обошлась в 2 рубля 18 копеек (при плане 2 рубля 90 копеек).

Интенсивное ведение полеводства подможно боз широкого подвожно боз писта полезодства подкожно боз широкого подвожно подвожно

Вгорой год животноводы практикуют подсосный метод выращивания тедят. Скотник Н. Житков хорошо ухаживает за животными. В прошлом году он вырастил 150 телят, Нынче тов, Житков рещил таким способом вырастить всех нарождающихся телят.

Широко применяется искусственное осеменсние коров. В прошлом году на него было переведено все дойное стадо. На собрании шел подробный разговор о путях развития молочного животноводства. В прошлом году допущено некоторое снижение продуктивности коров. Не выполнен годовой план продажи государству молока.

— Областельство по надоям молока, — сказал в своем выступлении скотник

— Облувательство по надоям молока,
— сказал в своем выступлении скотник
И. Пахомов, — не выполнено только
потому, что в течение лета у нас н
был налажен как следует водопой жи
вотных.
— Много молока потеряно в мае в
нионе, — заявил на собрании зоотехнии
тов. Афанасьев. — В 1962 году за
этот период было получено 470 мило.
граммов молока на корозу, в прошлом
не — в два раза меньше. С осейи мы
не берегли корма, а весной пришлось
по ключку собирать солому. Не оказалось к этому времени и концептратов.
Прошлогодний урок мы учли, корма
лось к этому времени и концептратов.
Прошлогодний урок мы учли, корма
сейчас расходуем только по рациону,
имеем определенный запас их на случай
улучшить благосостояние жолковниюв,
улучшить благосостояние молхозников,
т. ФРОЛОВ,

Колхозники высказа-

ВРЕЖЛЯВОСТЬ

Колхозники высказапи такое мнение: пора все
дойное стадо переводить на
вруклогодовое стойловое содержане. И делать это навес каждого бычка превышал 220 килограммов.

Внедрено крупногрупповое содержание свиней. Их так же, как и молодняк
жая, немые благожая, немые благожая, немые благокак и сортивики: 16 траквтомащин, нецепных роборой год животноводы практикуют
подосный метод выращивания телят.
цепных робором в метод выращивания телят.
ского хозяйства, который ведет тов. Сененение на месте будущего лагеря пробурикь скважничу, разместить вблизи посеразмов.

Правление и партийная организация
молхоа уделяют большое внимание
учебе кендров, Нынче в аргели, как и в
подосный метод выращивания телят.
ского хозяйства, который ведет тов. Сеского хозяйства, который ведет тов. Сеники посещают кружок экономаки селе-ского хозяйства, который ведет тов. Се-лянинов. Недавно с курсов переподго-товки вернулись агроном Н. Боличен-ков и зоотехник тов. Афанасьев, Руко-водящие работники колхоза посещают

водящие работники колхоза посещают университет сельскохозяйственных зна-ний, который работает при производст-венном управлении. Человек с его повседневными запро-сами и нуждами постоянно находится в центре внимания правления артели. С ранней весны и до глубокой осени рабо-тают бесплатные детские ясли. Только в прошлом году колхоз, не считая оп-латы обслуживающему персоналу, из-пасхополал на сопремение яслей более расходовал на содержание яслей более 1.300 рублей. В 1963 году впервые бы-

B KOMUTETE 18-TH

ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

Обсуждаем проект генерального плана

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ТОМСК?

НЕДАВНО В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ БЫЛ ОПУБЛИКОВАН ПРОЕКТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА ЗА-СТРОЙКИ ТОМСКА. В РЕДАК-ЦИЮ ГАЗЕТЫ ПОСТУПАЮТ ЦИЮ ГАЗЕТЫ ПОСТУПАЮТ ПИСЬМА, В КОТОРЫХ ЧИТАТЕ-AH BUCKASUBAIOT CBON MHE! HUR O DPOEKTE, BHOCKT DPEA-ЛОЖЕНИЯ ПО ЗАСТРОЙКЕ ТОМ-

новый облик города -ЛО НАШИХ РУК. ГОТОВИТЬСЯ К ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ГЕНЕ-РАЛЬНОГО ИЛАНА РЕКОНСТ-РУКЦИИ ТОМСКА НАДО УЖЕ СЕЙЧАС. ЭТО ГЛАВНАЯ МЫСЛЬ МНОГИХ ПИСЕМ.

СЕГОДНЯ. ПУБЛИКУЯ ПЕР-ВУЮ ПОДБОРКУ ПИСЕМ ЧИТА-ТЕЛЕЙ, МЫ НАЧИНАЕМ ОБСУЖ-ДЕНИЕ ПРОЕКТА ГЕНЕРАЛЬНО-ПЛАНА ЗАСТРОЙКИ ТОМ-

Поддерживаю проект

Проект генерального плана гороскам государственным институтом проектироватия городов, на мой ваглад, правильно решает основные вопросы развитие и застройки города, как на расчетный срок, так и на перепективу. Проект генерального плана предусматривает сохранение за Томском исторически сложившегося положения города с развитой промыпленностью и большим удельным весом высших и сраних специальных учебных заведений. Строительство новых районов на правом берегу Томи наяболее реально. Как бы ни было заманчиво освоение лебережья, но до того момента, пока не появятся мосты через Томь, планировать застройку этой территории едва ли можно. В свою очередь расходование большой суммы государственных средств на строиредь расходование большом сумпых государственных средств на строи-

Город наш-нам его строить

Я с интересом ознакомился в газете «Грасное знамя» с проектом генерального плака застройки Томска. Многие томичи мечтают о том, чтобы наш город был лучше, благо-устроеннее, а его облик современнее.

Нас всех волнует то, что районные работы по благоустройству городской Советы еще недостаточно удельют внимания благо-устройству города. В городе мало парков и скверов, а те, которые есть, плохо прислособлены для отдых жителей. Многие зеленые масстеры с строительство в Томске значительно отстает от строительного постает от строительного надаора все еще реконструируются, поделены подадиетых дайного строительного надаора все еще реконструируются, перестраиваются, котя всем к сто, что строительного подадиетых дайного памя застройки торода. На выпоставления подадиетых дайном с подадиетых дайном с выпоставления подадиетых дайном с выпоставления не облавия работы подадиетых дайном совета не строительства в дентре города слоши и рядом деревинные доминики, простояв более ста лет, волее подадиетых дайном с подадиетых дайном с



В Монгольской Народной Республике с помощью Советског за и социалистических стран строится ряд промышленных тов. В северной части страны, в районе Дархана, сооружается ный промышленный и энергетический центр, растет новый г. Стройна дарханского комбината — ярими пример тесных готношений и сотрудничества братских социалистических стр отношений и сотрудничества братских социалистических стр отношений союз оказывает помощь в строительстве теплоце высоковольтной линии электропередачи и железной дороги, высоковольтной линии электропередачи и железной дороги.

мощью Чехословании сооружается первый завод. На снимке: механизированный элеватор и хане, построенные с помощью СССР.

космоса в лондоне ПОННОНА В ЛОПЦОПЕ
В. Никомпеда-Терешкова прибыма сегодня в Лондон по примышению Английского общества
межніланетных сообщений. На
аэродроме ее приветствовами
пармаментский заместитель министра гражданской авиации
Мартен, президент Английского
общества межнапетных сообшений доктоп Шенейд. цений доктор Шеперд.

СОВЕТСКАЯ ГЕРОИНЯ

щений доктор Шеперо.

Первую женщину-космонавта встречали также ответственные согрудники советского посольства во зааве с послом СССР в Великобритании А. А. Солдатовим. Не авродроме В. Николаева-Терешкова сделала заявление для печати, а также ответила на вопросъ корреспондентов радио, гелевидения и газет.



Референдум закончился

АККРА, 4 февраля. (ТАСС). Народ век из 2.877.464, зарегистрирован-Ганы одобрил введение в стране од-ных для участия в голосовании. нопартийной системы. На проходив-шем референдуме по этому вопросу за введение однопартийной системы отдали свои голоса 2.773.920 чело-Кваме Нкрума.

оти государств, о необходимости мо-торых немало говорили здесь запад-ные представители.

Мы потому и идем на сохране-ние ракестного зонтина, что западные державы видят для себя какую-то угрозу в полной линвидации ракет-но-ядерного оружия, а зонтик как бы прикрывает их, под его защитой будет протемать весь процесс раз-оружения, от начала до конца.

С. К. Царанкии заявил, что в соот-ветствии с новым предложением, вмесенным А. А. Громыно на XVIII сессии Генеральной Ассамблем ООН, делегация СССР вносит сейчас на рассмотрение комитета 18-ти допол-нения и уточнения к советскому проекту договора о всеобщем и пол-ном разоружении. С. К. Царапкин попросил секретариат ООН издать эти поправки в качестве документа Комитета 18 государств по раз-оружению. Генерал Бернс (Канада) в своем

ПРЕСЕЧЬ ПИРАТСКИЕ ДЕИСТВИЯ!

ГАВАНА, 4 февра-ля. (ТАСС). 3-го фев-раля военно-морские суда США захватили довлей. В связи с в международных во-дах кубинскую рыбо-

Национальный праздник Цейлона

Праздник Цейлона, Когодня Цейлоном отмечает 16-ю годовщину своей независимости. Официальные торжества в этом году состоялись в городе Галле — административном центре южной части страны. Здесь состоялся парад вооруженных сил Цейлона, который принимала премьер-министр Сиримаво Бандаранаиме.

Цейлонские газеты на первых полосах под нручными заголовнами публикуют сегодня приветственное послание Н. С. Хрущева по случаю национального праздника Цейлона.

Кубы дел Рауль Роа от имени Революционного правительства направил ненных Штатов ноту, в которой решительно протестует протестует против «преступного нарушеэлементарных норм международного права».

Это новое варвар ское действие правительства Соединенных

бует немедленного освобождения членов экипажей и возвраэкипажей щения захваченных кубинских судов.

Революционное правительство Кубы дало указание своему стоянному представи-телю в ООН поставить

Генерал Бернс (Канада) в своем

Не отрываться от действительности

Пва дня продолжалась в Томском отследении Союза аритекторов СССР обсуждение проекта планировки Томска, разработанного в Государственом престуте проектиров денего пому простуте проекторов (денего денего де

Два дня продолжалась в Томском уничтожить прекрасный сосновый этом не увеличится, а вдвое снизит

,Мы не допустим войска НАТО на Кипр"

БЕЙРУТ. В интервыю корреспонденту ливанской газеты «Ас-сафа» президент Кипра Макарнос
заявил, что ой решительно выступает против высадки на Кипре
войск НАТО. «Посол США, —
сказал Макарнос, — передал чие
в письменном виде предложение
насчет высадки войск НАТО. Мой
ответ был ясным и откровенным.
Я официально выступаю против
высадки этих войск на территории
Кипра». Кипра».

Макариос заявил также, Макариос заявил также, что кипр может празнать лишь авто-ритет Организации Объединен-ных Наций и если уж говорить о присутствин вооруженных сил на Кипре, то их состав может быть определен только Советом Без-опасности. (ТАСС).

Запуск спутника 6 CIIIA

НЬЮ-ПОРК, 4 февраля. (ТАСС). Морское министерство США объ-вило сегодня о запуске искус-твенного спутника Земли для авило сегодня о запуске полу-зтвенного спутника Земли для бора информации о процессах, происходящих на Солнце. Время и место запуска спутника не со-общаются. Информация со спутни-ка будет поступать в обсервато-рии 13 стран, в том чясле Англии, Западной Германии, Италии, Гол-ландии, Швеции, Чехословакии.

ландии, Швеции, чехословании.
Информация, уже полученная
при помощи спутника, заявил
представитель министерства, свидегельствует о гом, что Солнце
быстро приближается к периоду
наименьшей активности в ходе завершения одиниадиатилетнего цикла возникновения и исчезновения
пятен на Солнце.

пятен на Солице.

Надеются, что запуск этого подрагания будет способствовать выпработие системы, которая будет дредсказывать появление пятен предсказывать появление пятен столице.

"ние Освальда в убийстве Кеннеди не доказано.

Новедение адвокатов свидетельствует, что они не стесияются в средиренся будет дредсказывать появление пятен столиция в убийстве кеннеди не доказано.

участие Англии в гонке ядер-ного вооружения Дуглас-Хьюм вновь мотивировал тем, что обла-дание термолдерным оружием якобы обеспечивает стране «по-четное место» за столом перегово-

«Одностороннее ядерное разору-жение Англии является бесплод-

ский премьер-министр Дуглас Хьюм на митинге консерваторов

Бери (графство Ланкашир). Он отметил, что Англия выступает

«Патриот» Руби вменяем НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Владелец ночных клубов Руби, за-стреливший подозреваемого в убийстве президента Кеннеди Л. Осваль-да, из клиники, куда ол был направ-лен для обследования, вновь переве-ден в тюрьму. Врачи-шсихиатры, назначенные судом по требованию защаты для обследования Руби, не обнаружили органических измене-ний в мозгу Руби. Врачи отверсают утверждения о том, что, стреляя в Освальда, Руби якобы был в невменяемом состол-нии.

дения или хотя бы выпесения ему условного приговора. Кроме того, защитники намерены доказать, что Руби убла Освальда, неходя из «патриотических побуж-дений», хотя известно, что обвине-ние Освальда в убийстве Кеннеди

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА США ТЕРПИТ ПРОВАЛ

НЬЮ-ПОРК, 4 февраля. Корр. пенных Штатов руководство как в Самерика сейчас терпит порважение за поражением во всех чанувал, всемого шара». — пишет доку, сетует документ док стях земного шара», — пишет консервативный журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд Рипорт», который до сих пор защищал агрессивную внещнюю политику США.

жение за поражением во всех частях земного шара». — пишет консервативный журнал «Онайтел док». «Война в Южном Вьетнаме развивается очень скверно. Вскоре который до сих по защивлять политику США. Нурнал заявляет, что ситорый политику США. Нурнал заявляет, что все настойчивее выдвигаются требования, чтобы Соединенные Штаты могут встать сототуния со своих позиций во всем мире». — предсказывает журнал, — заставят США пойти на некоторые отступления. Распадающиеся союзы выховут другие отступления. Видимо, для Соединенные профиться уривал, «Заявчивается очень скверно. Вскоре выбором: либо послать еще бор уйти оттуда. Когда-то надежния союзани Панктен оснояни Панктен оснояний панктен оснояний панктен обычает предклам поторый также когда-то сым мирем. В качестве еще одного подтверждения кризяса американской действия распора учто с помощью денег и сляьной обороны добиться руководства всем миром». Нурнал отмечает, что с начала колодной войны Соединенные Питаты и полный беспоряженой светнам полный беспоря доковати на полный беспоря доковати на какерно. Вскоре выпастка очень скверно. Вскоре выдовом либо послать еще бый уйти оттуда. Когда-то надежния союзанном союзанном союзанном союзанном союзанном союзаним и мурнал, «Дарит полный беспоря внаестя очень скверно. Вскоре выпастка очень систем выпастка очень скверно. В котда политику статура выпастка очень скверно. Вскоре выпастка очень скверно. В котда политику союзания политику обрания политику обрание политику обрание политику пере выпастка очень скверно. В котда политику пере выпастка очень скверно. В котда политику пере выпастка очень скверно. В котда политику пере выпастка политику пере выпастка очень скоре выпастка очень скверно. В котда политику пере выпастка пере в

Журнал отмечает, что с начала Европе раздирам. Нурнал отмечает, что с начала Европе раздирам. Нурнал околодной войны Соединенные союзников — Греция и Турция — Союзсинков — Греция и Турция — Путаты израсходовали 108 млрд. грозятся начать военные действия долларов на «томощь иностран на босточной Азии находится долларов — на военные цели, пытатрати краха. Союз СЕАТО на такое добиться «мирового руковод тата на ноги. Организация аметать на ноги. Организация на начать воента на начать воента на проти начать воента на начать воента на начать воента начать начат

«Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд В Западной Европе, пишет да-вее журнал, один союзник — Ан-лия — ведет торговлю с Кубой, становится все более слабой и что есмотря на возражения Соединен, нах Штатов; другой союзник — франция — «оспаривает у Соеди-

Помещик стреляет в бастующих батраков

РИМ. Ах, вы решили бастовать? Ну так вот вам мой ответ!— срочно делать операцию. То, что произошлю в Цолистене, помещик из Полистены (провинать правина прави помещик из Полистены (провин-щия Редко-ди-Калабрия, южная Италия), выхватил пистолет и от-крыл стрельбу по собравшимся пе-ред его усадьбой батракам. Две пу-ли полажи в 16-летнего Франческо Тримарки, который был отправлен (ТАСС).

норову... MID

Управляющий Томским госрыбтрестом Е. П. Фомин долгие годы
трыз зуб на животноводство в рыбоповенких артелях, подведомственных тресту. Особенно докучали ему
коровы рыбоартелей Александровской промышленно-производственной об промышленно-производственной зонь на возить концентраты, посылать
позить концентраты, посылать
технику, запасные части, горюче-смазочные материалы. Управпокоился, но ненадолго. Однажды в зослана во все артели. Многие предпомышленно-производственной зоны, получив эту депешу, усмежнулись и положили ее в столы. А Евтрупп по 2,330—2,650 килограммов молока на корову. Артель
породала 150 тонн молока и 180
промышленно-производственной зоны, получив эту депешу, усмежнулись и положили ее в столы. А Евтрупп по 2,330—2,650 килограммов молока на корову.

Разве вредит это выполнению
плана рыбодобычи? Нет. Наоборот,
как вы смеете задерживать
такой важный материалы. Управский и других областей. В статье
упоминалось, что в этом году вылов
ромы и молнии.

— Как вы смеете задерживать
такой важный материалы. Гированно по рации директора Александровского рыбокомбината Я. Нестерова. — Немедленно пілите протакой материалы. Управпократься выделить для животноводства! А передовые доярки зоны
продала 150 тонн молока и 180
продала 150 тонн молока и 180
промышленно-производстве! А передовые доярки зоны
продала 150 тонн молока и 180
промышленно-производства! А передовые доярки зоны
продала 150 тонн молока и 180
продала 150 тонн молока и 180
промымально-производства! А передовые доярки зоны
продала 150 тонн молока и 180
промышленно-производства! А передовые доярки зоны
продала 150 тонн молока и 180
продата! А передовкой выдета!
Поминально-производства! А передовкой поминалост об получил ляющий шел на всякие хитрости и уловки, чтобы избавиться от животных. Вначале он давал распоряжения о ликвидации крупного рогатого скота, потом стал засылать в артели своих экономистов и ревизоров, ко-торым давал конкретные задания: доказать, что животноводство в рыбоартелях убыточно.

воовртелях уомточно.
Виро даргийного комитета зоны раз останавливало ретивого упвляющего. Вопрос о том, что в нободргелях Александровской зоны развя ликимическую газету».

Е Фомин». воро партийного комитета зоны не раз останавливало регивого управляющего. Вопрос от том, что выболяетсях Александровской зоны нельзя ликвидировать животноводство, рассматривался и в вышестолицих организациях. Тов. Фомин ус-

Прочитал статью тов. Фомин, и на его лице заиграла довольная улыб-ка: «Теперь у меня есть основание...х

В рыбоартели и рыбозаводы поле-тела срочная телеграмма: «Немед-ленно обсудить статью «Экономиче-ской газеты» «Прибрежные помо-

мов молока на корову.

— Как вы сместе задерживать плана рыбодобычи? Нет. Наоборот, такой важный материал?! — разносил он по рации директора Александровского рыбокомбината Я. Нестерова. — Немедленно плите протоколы да вынесите особым пунктом согласие колхоников на ликвилацию животноводства.

А коровы, как на зло, повышают и повышают удои. Бычки растут, прибывая в весе каждые сугки на 650 граммов. За прошлый год рыбоартели Александровской воны продали государству 2.000 центнеров масаи 13.300 кентнеров масаи кентнеров

стве выстроены добротные дворы, заготовка кормов ведется ме ханизированным способом, лугов районе ловлю они не могут ехать потому, что нужно отрываться от семьи на наделю—две, а то и месяц, а дома они с уловольствием ухаживают за скотом. И им хорошо, и государству польза.

животноводства.

Піколе № 3 исполнялось 100 войдя в 6-й кл лет. А наш выпуск отметил недавно свой маленький юбилей — 10 рыми серыми мен даза в стенах этой школы мы получили аттестаты.

лет тому назад в стенах этой школьн мы получили аттестаты.

Небольшой срок — 10 лет, а как изменились наши ребята! Почти все выпускники бывшего 10 «а» окогчили высшую школу — 19 человек из 22, а оставшиеся торе имекот среднее техническое образование и все трое учатся на заочных или вечерних отделениях институтов. Где-то мчится сквозы шторм и ветер, рассекая суровые шторм и ветер, рассекая суровые волы океана своим торпедным катером, Выпускник высшего военно-морского училин высшую школу — 19 человек из 22, а оставшиеся торе имекот среднее техническое образование и все трое учатся на заочных или вечерних отделениях институтов. Где-то мчится сквозы шторм и ветер, рассекая суровые волы океана своим торпедным катером, Вена Макаров, выпускник высшего военно-морского училинами во время «баталий» дале- мер, День Советемой — мер, Де

Казалось, разъехавшись, мы уже никогда не встретимся: обзавелись семьями, детьми, прибавилось забот, изменились интересы. Но приходит лего с отпусками, с дальними дорогами и, как птицы, дслетающиеся в родные края, одним погожим летним вечером собираемся мы у нашего вечного классиого руководителя — Августы Павловны Молодых.

Теперь уже могут позволяющим обе ее вышима

шампанского и поднять бокалы за но жива!» Эти слова поэта Гусева наш девиз, который украшает памятную школьную фотографию.

классному руководителю: как жи-вет твоя семья, как идут твои дела ской партии. В каждом ее воп

27.200.000 выигрышей

13 февраля-первый тираж денежно-вещевой лотереи РСФСР 1964 года

МОСКВА, 4 февраля. (Корр. ТАСС). Владельцами 60 авто-мобилей «Москвич» станут в этом месяце област мых «счастливых» билетов оченой лотерен билетов денежно-вещевой лотерен РСФСР 1964 года (первого выпуска), сообщали корреспоя-денту ТАСС в управлении Гос-трудсберкасс и Госкредитов Российской Федерации. Тираж выпурыщей состоится в Москве 13 февраля.

Кроме 60 ввтомобилей «Москвич», по первому выпуску бумут разыграны 120 мотоциклов
«Планета», 180 пианино, 300 мотоцисопиедов, 4.380 холодильников «Саратов», «Ока», «Мир», 4.420 ковров, 2.940
стиральных машин и т. д. В числе ценных выигрышей — мамогабаритные приемники «Атмосфера-2» и «Нева-2», фотоаппараты «Зоркий-4», пылесосы
«Чайка», электробритвы «Харьков». Предусмотрены также
денежные выигрыши в один,
пять и двадцать рублей.

Всего в этом году по денеж-

Веего в этом году по денежно-вещевой лотерее состоится восемь тиражей выигрышей. По всем выпускам разыгрывается 27.200.000 выигрышей на общую сумму 51 миллион рублей.

пой атлетике в зачет зим-

ней спартакиады областного вета общества «Труд». подготовки штангистов, дать оценку развития этого вила

туры. К сожалению, итог ий вызывает

Заявки на участие в соревнованиях поступили от 8 коллентивов. Из них два — треста «Томскетров» и завода резиновой обуви — вообще не явились. В ходе борьбы на помосте выбыли еще три команды, которые не смогли обеспечить зачетиюто количества участин-

— Встаньте дети, — сказала, по войдя в 6-й класс «б», совсем мо-

мами, теградями.

О чем мы думали тогда? Вероятно, о том, чтобы побыстрее зазвенел звонок, чтобы, как и прежде, выскочить на улицу и до изнеможения весь оставшийся день гонять футбол, общаясь со сверстниками во время «баталий» далеко не литературным языком. Или просто ходить по городу, по пристани и «бить баклуши».

звенел звонок, чтобы, как и прежде, выскочить на улицу и до взяде моження весь оставшийся день гонять футбол, общаясь со сверстник в ремени, чтобы заможнем весь оставшийся день гонять футбол, общаясь со сверстник ми во время «баталий» далеко не литературным языком. Или просто ходить во городу, по пристани и «бить баклуши».

Только что кончилась война. Многие на знас выросли без отцов, знали нужду. Мы были далеко не идеальным матерналом для, лепки характеров. Например, Вова Гаврилов. У его матери на руках тродетей. На цельй день предоставлен общирный запас «уличных» слов — в распоряжение «улицы». В 7-м классе мы все с путешествое поработать классному руководителю.

Все началось с белых воротничков, с этих маленьних белых тря почек, которые мы должны были ежеңнено самостоятельно пришывать к своим кургкам. Как логическое следствие, появилась необходимость ежедневно мыть шею, что далеко не усменос следствие, появилась необходимость ежедневно мыть шею, что дасном не усменос следствие, появилась необходимость ежедневно мыть шею, что дасном не усменос класса бу стал носить высти что-нибудь новое, как-то дажность е наполучать и «двоем» и протиметь не мероприятия, Канеста, трубы по поти весь класс идет его проведать, помогает и увлечь нас класс идет его проведать, помогает и увлечы на как выроды. Неором промень помоган на принести и увлечы на классный день предостав простав на протодни принести что-нибудь новое, как-то дажност в том на сталы принести что-нибудь новое, как-то дажност на как выстание на прине на принести что-нибудь новое, как-то дажность на прине не предоста на прине на предоста на прине на предоста на прине не праве на прине не предоста на прине на прине на прине на предоста на прине на прине на прине на прине на прине на прине на п

тит Ученики о своих учителях тити

Здесь десять классов пройдено...

рялов. У его матери на руква трое представля на говорили об армин. В 7-м классо мы все изученест в торово на серона представля на поработать классному руковому домань проитель. В 7-м классо мы все изученест в торово представля для на тото раз мы снова со образовать классному руководителю. В серона представля и классо образовать классному руководительного представля и классовать классовать классному руководителю. В серона представля и классовать классному руководителю. В серона представля и классовать классному руководительного классовать классному руководительного классовать классному руководительного классовать клас

Новым смыслом и содержанием гда не было стыдно ни перед ни-полнилась жизнь нашего клас- ми, ни перед самим собой. наполнилась жизнь нашего клас- ми, новые общественные дела, мы стали дружнее. Заболел, например, Саша Анисимов, и почти весь

Прошли годы, и эти двое, стливые отцы, бережно несут жизни вместе с настоящей жизни вместе с настоящей лю-бовью добрые слова учительницы.

бовью добрые слова учительницы.

"Я илу по заснежениюму переулку мимо знакомых берез. Школа
готовится 8 февраля отпраздновать свое столетие. Первоклассныки заучивают наизусть приветственные стихи для традиционного
вечера встречи, художник редколлегии трудится над дружеским
шаржем на какого-нибудь знаменитого выпускника-медалиста. Милица Александровна Ежова за своим директорским столом решает
очередную школьную проблему.
Наша Августа Павловна — снова
ответственная за проведение вече-

пускники. Мы помним Ангелину Ивановну Власову, Лидию Львов-ну Брио, Николая Николаевича Патлахова, Ирму Федоровну Полисадову, Марию Семеновну Ку шнер. Мы не забудем нашу ста ренькую добрую Галину Петровну больше не увидим.

Отвенит голосами юбилейный вечер встречи, и снова утром бурет спешить в школу № 3 с тажельным кипами проверенных диктантов и сочинений наша Августа Павловна. Снова будет подбирать для кинопроектора новые учебные фильмы, придумывать что-инбудь интересное для своих вернувших ся на премиальной поездки в Ленинград и Москву «пятиклашек», а быть может, сагитирует котонбудь из выпускников помочь ей организовать новый турпоход, как в свое время в Нарым или на «пеобитаемый» остров Албазино на Оби.

Или осенью с кем-инбудь из своих выпускников съездит на мотороллере в осенний желто-багротороллере в осенний желто-багроторолере в осенний желто-багроторолере в осенний желто-багроторолере в осенний желто-багроторолере в осенных менями пременья букетами из звезд, чтобы снов подаграть и стором на объекта в отменений желтородительной компенска и стором на объекта в отменений желто на отменений желтородительной желтородительной желтородительных меням и стором на объекта в отмененый желтородительной желтородительной компенска и стором на объекта в отмененый желтородительной желтородительных меням правежений желтородительных меням правежения и стором на объекта в отмененых меням правежения и стором голосами юбилейный

Голубой зал' — «Родная кровь» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50, Зеленый зал — «Напроновые сти» — 950, 11-25, «Родная кровь» — 13.10, 15, 16-50, 18.40, 20.30,

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал —

НИ И. ЧЕРТИЛА Большой зал — «Родная кровь» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35. Малый зал — «Электра» — 9-45, 11-50, 13-55, 16, 18-05, 20-10,

Малый зал 11-50, 13-55, 16, 18-00, 22-15. ТЕЛЕВИДЕНИЕ ЧЕТВЕРГ, 6 февраля 12-30. «Трудовые будни семилет-ки», 12-40. «Альманах кинопутеше-ствий» № 2, 13-00. «Для тех, кто ра-ботает в вечернюю смену». Комцерт. 18-30. Телевизионные новости, 18-40. «В ирае сосеи и сиета». Репортаж А. Саулова и Г. Шкабардина из сости». Профессор Мо-домновитор А. Саулова и Г. Шкабардина Верхинектской промишленной зо 18.55. «Наши гости». Профессор сковской консерватории компози Николай Раков. 19.40. Экран — п нерам и школьвинам. 20.40. Тел зионные вовости. 21.00. Киноко дия «За двумя зайцами». Детами 16 лет смотреть не разрешается.

Томскому педагогическому институту требуются: столяр, знающий токарное дело, на должности мастера, старший лаборант и опыт ная машинистка.

томская областная контора по прокату кинофильмов

Горит олимпийский огонь!

ИНСБРУК, 4 февраля. (Спец корр. ТАСС В. Дворцов и А. Стародуб). Началась вторая половина IX Белой одимпивды. 4 февраля «прекрасная половина» олимпивдые отдыхала. Был первый «мужсиб» движ и победам на половина» олимпивде отдыхала. Был первый «мужсиб» движ и портивательный спортжен не норвенный кирсков движ и произов положина IX белой одимпивды. 4 февраля «прекрасная половина» олимпивде отдыхала. Был первый «мужсиб» движ и произов положим положим положим положим положим положим портивательный спортжен не норвеней положим портивательный спортжен не норвеней положим портивательный спортжен не норвеней положим портивательный спортжен не портивательный спортжен не норвеней положим портивательный спортжен не портивательный спортжен не портивательных по

вую дистанцию со временем— 1 час 20 мин. 26,8 секунды.

...Солнце в этот день задержалось где-то «по дороге» в Зеефельд, утро выдалось прохладие — 7 градусов мороза, ветреное. На старт вышло более 50 ассов современного зимнего двоеборья, в том числе четыре советских. На меланина сособенно не рассчитьвали (дома в этом сезоне он выступал неудачно) и даже до последнее время во весь голос заявили о себе американские ипрингры. А в олимпийском Интрана особенно не рассчитывали (дома в этом сезоне он выступал неудачно) и даже до последнее время во весь голос заявили о себе американские Интрингры. А в олимпийском Интрингры момента не хотели включение в нужный момент собраться. Так было и на этот раз.

Своим главным соперником мелание старт образователь образовательного дыступали), первое место досталось американскому скороходу. На этот раз 23-летнему париканский ровавшегося в биатлониста В Хакулинена, побаивался его и немного первничал помачалу. Но когда узнал, что на первом огневом ручный сбой. И показал Гришин лишь Твия.
Победа Меланина несколько смягчила горечь от неудачи наших конькобежцев. Тут-то уверенность в «золоте» была почти стопроцентной. Беспокоило одно: в последнее время во весь голос заявили о себе американские сприитеры. А в олимпийском Инсбруке их голос оказался «громче». Как и на Олимпиаде 1952 года чтогда наши спортемены еще не выступали), первое место досталось американскому скороходу. На этот раз 23-летнему паринмахеру Ричарду Макдермотту — 40,1 сек. Это новый олимпийский рекорд!

В третьем периоде вратарь Б. Зайцев заменил Коноваленко. Результат игры — 10:0 (2:0, 4:0, 4:0) говорит сам за себя. Шайбы забросили: Б. Майоров -Старшинов — две, по одной — Локтев, Александров, Якушев, Ра

гулин и Кузькин. ТАСС). Сразу пять олимпийских медалей завоевали саночники объединенной германской команды. 20-лет-ний техник из Обервизенталя (ГДР) Ортрун Эндерлейн стала чемпионкой в соревнованиях на тобогане. Серебряная медаль вручена чемпионной в мира, учительнице из Дрез-

трана	сумма очк
OFK	55
Норвегия	43
Рранция	42,5
Ринляндия	39
Австрия -	34
ША	29,5
Швеция	17
Канада	11
Италия СНПР	9
Зеликобритания Зеликобритания	7.5
	7
олландия Швейцария	
Тольша Тольша	
пония пиноп	-
1 de на прима на при 1 de на прима на	
Румыния	5 4 2
Januaria	4

раля. (Спец. корр. ми различных стран, после состязаний 4 февра ТАСС). Сразу пять (первая праф.

- всего медален).				
CCCP	7	8	4	19
OFK	2	3	3	10
Норвегия	1	4	2	7
Франция	- 3	3		6
Финляндия	3	1	1	
Австрия	1	2	2	- 7
США	1	1	1	3
Италия	-	1	1	9
Канада	_	_	2	3
Великобритания	1	-	_	- 3
Голландия	1	-		1
КНДР	-	- 1	_	
Швеция	-		1	1
			(T	ACC)
	1000			

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

никового. В таком же пор распределились и места в мандном зачете.

мандном зачете.

Звание чемпионов областного совета общества разыгрывалось в восьми весовых категориях. (И полутяжелый вес не был представлен). Титулы сильейших соответственно завовали: М. Пучнин — инженер завода «Сибэлектромогор». Н. Пьячков — рабочий ТЭМЗа. Н. Михайлов, В. Белягин представители завода «Сибэлектромотор». О. Батурин — мастер-подщинниковец, А. Нермастер-подшипниковец, А. Жер-дев — инженер, Н. Кулешов - ветеран тяжелой атле-

Многие штангисты были плохо пол-

Исходя из итогов состяза-

ний, скомплектована сборная областного совета общества «Труд» которая примет участие в первенстве области тяжелой атлетике. Чле стие в первеистве области по тяжелой атлетике. Членам команды следует более серьезию отнестись и трепировкам нбо впереди — острая борьба. Работникам областного совета общества необходимо сделать соответствующие выводы из прошедших соревнований и уделить больше внимания развитию тяжелой атлетики в коллективах физкультуры.

В. РАЗИН,

и А. Водопьянов — инженер. судья всесоюзной категории.

Неудача томских биатлонистов

чились соревнования по этому виду спорта на пер-венство российского рес-публиканского совета «Буревестника». Прово-дились они в Томске, Сю-да съехались бнатлони-ска, Ярославля, Ульянов-ска, Воронежа, Новоси-фирска, Башкирии. Оми-чи и томичи выступали двумя командами. В биатлон входят лыж-ные гонки на 20 км и стрельба из боевой вин-

соревновании.

Зто свидетельствует об странение получает зимтотсутст вии нее современное двоесистематичесистематичеиндись соревнования по
чились соревнования по
чились соревнования по
как об соре

чи и томичи выступали дыжи командами. В биатлон входят лыжные гонки на 20 км и стрельба из боевой винтовки на четырех огных рубежах. Победили омичи. Они же были сильнейшими в индивидуальном зачете: мастер спорта Г. Шпагин

М. Таль верен себе

Вторую победу в наступившем году Одержал экс-чемпион мира по мира по мира по мира по мира по и на международных соревнованиях в столице Исландии. Двенализать побед и всего одна вичья — всега, за чемпионом исландии седьтинадцати встреч. На второе место име место с шестью очками.

РЕЙКЬЯВИК, 4 февраяя. (ТАСС). вышел югославский гроссмейстер струю победу в наступившем году С. Глигорич — 11,5 очка.

погода

6 февраля по Томской области! без осаднов, ветер слабый, температура воздуха 18—23 градуса

области 7—8 февраля—облачно, с про-ленениями, местами слабый снег, й, гемпе-градуса разращения прадусов, днем — 12—17 граду-сов мороза.

ТОМСКАЯ МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ

принимает в стирку белье от населения и организаций.

Заказы по стирке белья выполняются в течение 4 суток, стоимость стирки — 20 коп. за один килограмм сухого белья. За дополнительную плату прачечная производит прием и доставку белья на дом.

Механическая прачечная производит также стирку и отжим белья в сетках. Через три часа заказчик может получить свое

Стонмость этих услуг — 13 коп. за один килограмм. Белье можно сдавать и получать на приемных пунктах прачечной по следующим адресам: проспект имени Ленина. 86, переулок Плеханова, 7, улица Советская, 55, улица Пушкина, 5, а также при прачечной по улице Партизанской, 11.

пользунтесь услугами механической пра-

торов. Обращаться: г. Томск, площадь, 10, отдел кадров.

Комбинату железобетонных кон струкций на постоянную работу срочно требуются: ниженер-тепло техник, инженер-электрик, элек-тромонтеры, контролеры ОТК, до

Матаюс Анатолий Александрови, роживающий в г. Томске, переулов лавянский, 23, возбуждает дело о асторжении брака с Матаюс Верой иколаевной, проживающей в г. Том-ке, улица Севастопольская, 105. Дело будет рассматриваться в на-одном суде Леинского района Томска.

«И хочется ей возиться с этими листьями?» — скажет кто-нибудь, когда она, возбужденная встречным ветром, в дорожной пыли привезет огромный, как рыжее солнце, осенний букет листьев и будет сидеть всю ночь, разглаживать их, раскленвать. Не слушайте этих доскленвать. Не слушайте этих доведется встретить выпускника, муащегося не на мотороллере, а на космической ракете, то и тогда не раздумывайте, летите за новыми букетами из звезд, чтобы снова

ДРАМАТИЧЕСКИИ ТЕАТР
6 февраля — «Руссиме люди»,
7 февраля — «Гордячна»,
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
КИНОТЕАТР
имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Родная кровь»
— 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50,
18-40, 20-30, 22-20,
23-30, 13-50, 16, 18-10, 20-20,
23-30, 3ал иниохроники — «Звеадный
путь» — 10-05, 12-15, 14-25,
16-35, 18-45, 20-55, 22 «Звеадная
сомта», «Волгоград сегодня»,
«Идут Думаем корабли» — 9,
11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50,
КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Голубой зал — «Родная кровь»

22.20.

Record Sputely

— «Пусть светит», «Мистер Твитер», 9, 10-10, 11-20, 12-30, 13-40, 14-50, 16. «Привидения в замие Шпессарт» — 17-10, 19, 20-10, 22.

**CTUTYTY ТРЕОЗЛЕНО, НА ДОЛЖНОСТЬ МАСТЕРА, СТАВШИЙ ЛАБОРАВТ И ОПБИТЕРИИ. В ТОКАВ ТОКА

выпускает на экраны области с 15 февраля новую кинопо-

"Бесстрашный Имрон"

томский медицинский институт

объявляет, что в среду, 19 февраля, в 2 часа дня, в актовом ле на ученом совете состсится:

защита диссертации

на сонскание ученой степени доктора медицинских в А.А. Тюриной на тему: «Лимфатическая система легких и связи с лимфатической системой глотки, гортани, пищев сердда и печени».

- С-диссертацией можно ознаномиться в библиотеке медицинских и правиться в библиотеке медицинского института.

новосибирский сельскохозяйственный

институт объявляет прием молодежи со средним образованием для подготовки на учебу с одновременной работой в институте — на строительстве и в учхозе.

Для принятых на работу и желающих в 1964 году поступить в институт организуются вечерние подготовительные курсы без отрыва от производства. Все принятые на работу обеспечиваются жилой площадью. Средний заработок рабочего составляет 60—70 рублей в

сеяц. Работающие в институте на строительстве и прошедшие под-товительные курсы будут приниматься на учебу в институт

Прием заявлений до 15 февраля 1964 года: Обращаться: г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 144, комната 135. Трамвай №№ 12—13, остановка «Сельхозинститут», телефон 68-991.

Строительному управлению № 25 треста «Томлесжелдорстрой» на постоянную работу требуются: каменщики, бетонщики, землекопы, разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица учительская, 79 (остановка трамвая «Черемошники»). 3—1
Томскому институту вакции и сывороток срочно требуются: ининстантехник, инженер ил техник-сантехник, инженер по технологическому оборудованию, техник-синтехник, инженер по технологическому оборудованию, техник-синтехник, инженер торитель на должность руководителя групты технадзора.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 32. 2—1
Управлению электромогетей том стом ребуются: заместитель директора по хозийственной части, старший бухгалтер, учебный матер, гардеробщица.
Обращаться: г. Томск, конная
Обращаться: г. Томск, Конная
Обращаться: г. Томск, Конная
Обращаться: г. Томск, Конная

ировщики, кочегар. Обращаться: г. Томск, проспек имени Фрунзе, 238, отдел кадров

Поддубная Лидия Семеновна, про-супвающая в г. Томске, удина Еви-ейская, 32, возбуждает дело о рас-оржении брака с Поддубным Бал-имиром Ивановичем, проживающим г. Новосибирске, Дело будет рассматриваться в на-одном суде Кировского района



Телефоных редактора — 37-37, замесместителя редактора — 51-75, замесстителя редактора — 42-44. ответсекретаря — 31-19, секретармата
— 42-40, отделов: идеологического
— 47-45 и 42-46, промышленного и
партийной ямзин — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизим —
37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькоровской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зал. издательством



г. Томск, типография № 2 област-ного управления по печати.

3axas No 492



беспокой-